

# 資料輯剪館圖書院體育立台灣國

日期 771116 版面 三版

分類 體育政策

來源 民生報

# 國民體育委員會

# 重新上發條！

「先天不足」「疊床架屋」「功能不彰」……抹去這些癥結，就看這一次全國體育事務最高指揮單位的重新出發了！

**【本報訊】**沈寂多時的國民體育委員會，原則決定在本月廿四日召開第二次委員會議；由於兩年任期即將於年底屆滿，新任委員人選和未來功能運作將是會中討論重點。

國民體育委員會是目前我國最高體育政策指導單位，自民國七十六年元旦成立後，去年六月十六日曾召開首次會議，就政策擬定、優秀選手及教練之獎勵與訓練、員工體育發展、運動設施規劃、籌組支援運動發展委員會等議題展開熱烈討論。

根據體委會組織條例第六條「每年舉行一次」的規定，體育司正著手籌備趕在委員卸任前再度集會，明年元日前將遴聘合乎組織條例第三條「中央有關單位主管人員、體育學者專家、有關體育之教育主管人員、對體育活動有特殊貢獻者、熱心體育人士」等資格的委員十七至廿三人，續任領導體壇的舵手。

現任十九位委員中，教育部長毛高文上任後，自然遞補主任委員職務，代表體育學術界的唐恩江、簡曜輝、中央有關單位的吳存信、黃世忠、潘振球及原居體壇要職的鄭為元、蔣孝武、張彼德、徐亨，目前都已異動，適任委員問題有待思量。

●停頓將近十八個月的國民體育委員會，將在聘期兩年期滿前召開第二次委員會議，完成組織條例第六條所規定「本會會議每年舉行一次，必要時得召開臨時會議，均由主任委員召集之」的基本使命。

廿三個月前，國民體育委員會在國人殷切期盼中成立，體育界人士莫不額手稱慶，終於出現高層次的領導機構，孰料拖了半年，包括當時的教育部長李煥、體育司長及中央有關單位主管與各界專家學者等十九位委員，才於去年六月十六日召開首次集會，度過「會而不議」的尷尬時期，也稍解國人對其功能運作的懷疑。

當時李煥部長公開揭弊，國民體委會局負體育政策的研擬、活動的指導、協調、諮詢、研究、發展等五大任務，是現行體育事務最高指導單位，將提供教育部體育司執事的準則，帶動全國體育事業的推展。而與會委員也針對七大議題進行熱烈討論，大家對如何發揮委員會功能都慷慨陳詞，自我期許不願成為徒具形式的「花瓶」，還建議組織研發、鑑定、指導等小組，深入研討及督促體育發展狀況，再度點燃熱愛體育人士心中希望之火。

然而隨著位移勢遷、韶光飛逝，國民體育會不幸為前任行政院長孫運璿言中，呈現「疊床架屋、功能不彰」的現象，失去引導前瞻的應有功能。究其癥結全係「先天不足」所致。

「國民體育委員會組織條例草案」在行政院院會送審時，即產生「中央有教育部體育司，在民間有體協，是否還有再在行政院或教育部下設委員

會的必要？如果設了這個機構，未來的職權及業務又如何劃分？」等疑慮，幾經折衝權衡後，果真出現空有骨架的組合，加上組織條例第五條「所需工作人員由教育部組織法所定員額內調用之」的規定，體育司自許為體委會下屬的執行機構，無權置喙委員開會問題，也就產生形同虛設的弊病。在類似「體育部」的專責機構獲准設立前，教育部國民體育委員會的「龍頭」角色就不容漠視，身兼主任委員的毛高文部長實應利用有限的聘任期限，遴聘合乎實質需要的委員，在明年元旦起履行應有的角色功能，目前「有將無兵」的窘況，如何籌措體育司人手幫忙或修改教育部組織法擴編員額，均應及早研究著手才是。

(鄭清煌)

## 菲華籃球宿將

## 李世僑病逝

**【本報記者曾大植馬尼拉十五日電】**曾代表我國參加第五屆世界杯籃賽的籃球宿將李世僑昨天病逝，享年六十五歲。

李世僑是四十年代亞洲籃壇風雲人物，與菲華名將蔡文華、蔡文章、楊人輝及陳金德、陳金置兄弟為菲華「華聲隊」六虎將，與我國陳祖烈、王毅軍代表參

加奧運及世界杯賽，並曾贏得世界賽第五名。

